3ème  
Chapitre 11 – La Production d’Energie Electrique

Correction des Exercices


Exercice 1 : Production d’énergie électrique en France
1) Le pourcentage d’énergie électrique due aux centrales thermiques à flamme a été maximal en 1976 et il a diminué ensuite à cause des 2 chocs pétroliers de 1973 et 1979 qui ont entrainé la hausse du prix du pétrole ;
2) Les centrales nucléaires ont contrebalancé cette diminution ; son pourcentage n’était pas plus important précédemment car cette technologie fut développée à cette période-là ;
3) Le pourcentage des énergies renouvelables était nul jusqu’en 1988 car on ne souciait pas vraiment de l’environnement jusque-là ;
4) m = Mu / Nh = 9472000000 / 65 000 000 = 145,72 g/habitant/an ;
5)          7 g 
145,72 g [image: image1.png]


 M ; 

M = 145,72 x 106 / 7 = 20817142,86 g/h/an = 20817,14 kg/h/an = 20,82 tonnes/h/an ;
6) m / M = 20817142,86 / 145,72 = 142857,14 ; pour produire la même quantité d’énergie par an et par habitant il faut environ 143000 fois plus de charbon que d’uranium ;
7) Non, elles polluent, les 2, mais différemment :
· Centrale thermique à flamme : dégagement de CO2 (effet de serre), production d’oxydes de soufre (pluies acides) ;
· Centrale thermique nucléaire : production de déchets radioactifs.
Exercice 2 : Fonctionnement général des centrales
1) Les centrales thermiques à flammes et nucléaires ;
2) 1 : alimentation en « carburant »

5 : transformateur
2 : chaudière



6 : fils électriques
3 : turbine




7 : tour de refroidissement
4 : alternateur
 


8 : cheminée
3) « Carburant » dans une centrale thermique nucléaire : uranium et plutonium ;
« Carburant » dans une centrale thermique à flamme : charbon, fioul, gaz ;
4) Phénomène physique dans une centrale thermique nucléaire : fission de noyaux atomiques ; 
Phénomène physique dans une centrale thermique à flamme : combustion ; 
5) Dans une centrale thermique à flammes ; 
6) Les tours de refroidissement dans une centrale nucléaire servent à évacuer le surplus de vapeur produite (qui ne s’est pas condenser dans le condenseur).
Exercice 3 : Centrale hydraulique et centrale éolienne
1) Une énergie renouvelable provient de sources inépuisables ou renouvelables à l’échelle de la vie humaine ;

2) Biomasse, solaire et géothermique ;

3) L’eau retenue en altitude par le barrage possède de l’énergie de position, qui, en descendant dans la conduite forcée, acquiert de l’énergie cinétique qui va entraîner la turbine ; 
4) De l’énergie mécanique ; 
5) Légendes : 
1 : Gallet ;




5 : Rotor
2 : Aimant




6 : Cage en acier
3 : Bobine




7 : Stator
4 : Axe





6) L’alternateur transforme l’énergie mécanique en énergie électrique ; 
7) La partie fixe est le stator et la partie mobile le rotor ; 
8)  Complétez le schéma ci-dessous;
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